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Dette er årets fjerde og sidste udgave af Uddannelsesnyt, som er et nyhedsbrev for 
læger og andre med interesse i postgraduat lægelig uddannelse på Aalborg Universi-
tetshospital.  

Som læge på Aalborg Universitetshospital modtager du automatisk nyhedsbrevet. 
 

 

 

 
Styrket samarbejde mellem somatik og psykiatri  
Fra årsskiftet tager vi et vigtigt skridt mod en endnu tættere integration mellem somatik og 
psykiatri. Den uddannelseskoordinerende overlæge fra psykiatrien Hanna Järnum Lilholt bli-
ver en del af teamet i Postgraduat Lægelig Uddannelse, hvor der i forvejen er en uddannel-
seskoordinerende overlæge og to AC-medarbejdere - samt to tværgående UKYL’er og en 
projektmedarbejder tilknyttet. 

I første omgang vil opgaver følge med fra Psykiatrien 1:1, men på sigt skal vi sammen ud-
vikle den fremtidige organisering og opgavefordeling. Målet er at skabe et stærkere, mere 
sammenhængende uddannelsesmiljø på tværs af specialerne – til gavn for både patienter, 
uddannelseslæger og vores sundhedsvæsen. 

Vi glæder os til samarbejdet og til de muligheder, som den nye organisering åbner for. 

 



 

 

 

 
 

Årsmøde 2025 om revisionen af speciallægeuddannelsen 
Den 24. november samledes 110 engagerede deltagere til årsmøde om den postgraduate 
lægelige videreuddannelse – for første gang afholdt sammen med Psykiatrien. Det i sig selv 
er et vigtigt skridt i retning af et tættere, stærkere og mere sammenhængende samarbejde 
på tværs af somatik og psykiatri. 

Dagen blev åbnet af vicedirektør Eva Korup fra Aalborg UH og lægefaglig direktør Tina Gram 
Larsen fra Psykiatrien, og de lagde en klar og optimistisk linje for det fælles fremtidige ud-
dannelsesarbejde. 

Herefter var der stærke faglige oplæg om revisionen af speciallægeuddannelsen: 

• Hanne Bramaholm Hager fra Sundhedsstyrelsen gav indblik i de nye grundprincipper 
for uddannelsen af fremtidens speciallæge og arbejdet med målbeskrivelser. 

• Mads Skipper fra Videreuddannelsessekretariatet præsenterede arbejdet med at 
styrke og forenkle kompetencevurdering i fremtiden. 

• Sara Emilie Poulsen fra Børne- og Ungepsykiatrien introducerede processen og ud-
kastet til de nye fremtidige lægeroller. 

Om eftermiddagen arbejdede deltagerne i workshops med de generelle kompetencer: Hvor-
dan forstår vi dem – og hvordan uddanner vi vores kommende kollegaer til at mestre dem i 
en klinisk virkelighed, der kræver både dybde og bredde? 

Der var høj energi, gode faglige diskussioner og stor vilje til at finde fælles løsninger. 

Alt i alt en dag, der lover rigtig godt for den fremtidige postgraduate lægelige uddannelse på 
Aalborg UH – og for vores samarbejde med Psykiatrien. 

 

 

 

Udvikling og forskning på årsmøde i DSMU 

Aalborg Universitetshospital var stærkt repræsenteret ved årsmøde i Dansk Selskab for Me-
dicinsk Uddannelse (DSMU) i november måned. Den røde tråd i selve årsmødet var At tage 
og give uddannelse, hvor en række oplægsholdere var inviteret ind. En af sessionerne var 
posterpræsentationer, hvor Aalborg var solidt repræsenteret: 

 



 

 

• Velkommen til morgenkonferencen! Daglige konferencer som øvebane for yngre læ-
gers træning af lederrollen – præsenteret ved overlæge Jens Andreas Juul fra Akut 
og Medicin Thisted 

• Udvikling og evaluering af et E-learning kursus om forordingslære målrettet medicin-
studerende på 12. semester – præsenteret ved læge Anne Hauge Thostrup fra Nu-
klearmedicinsk Afdeling 

• At lære uden for eget speciale – Et kvalitativt studie af hospitalsblokken i almen medi-
cins speciallægeuddannelse – præsenteret ved antropolog Tine Lass Klitgaard fra 
Enheden for Postgraduat Lægelig Uddannelse 

Det næste arrangement i DSMU er Uddannelseskonference 2026 den 3. februar 2026: AI i 
lægens hverdag – ven eller fjende? Men der bliver også løbende afholdt gratis webinarer, 
som kan genfindes på hjemmesiden. 

Læs mere om DSMU 
 

 

 
 

Engageret debat om udenlandsk uddannede læger 
Der var flot fremmøde og stort engagement, da Enhed for Postgraduat Lægelig Uddannelse 
på Aalborg UH i sidste uge afholdt fyraftensmøde om udenlandsk uddannede læger med 
professor Mo Al-Haddad som oplægsholder. 

Mo Al-Haddad er internationalt anerkendt ekspert inden for international lægemigration og 
integration af udenlandsk uddannede læger i sundhedsvæsener – blandt andet med omfat-
tende erfaring fra Storbritannien. Med afsæt i samfundsmæssige, organisatoriske og person-
lige perspektiver leverede han indspil til en åben og praksisnær diskussion, der gav delta-
gerne både nye indsigter og konkrete refleksioner til hverdagen på hospitalet. 

Udgangspunktet for mødet var den lægelige uddannelse og de dilemmaer, muligheder og 
udfordringer, der knytter sig til arbejdet med udenlandsk uddannede læger. Fremmødet og 
de efterfølgende diskussioner viste tydeligt, at temaet har bred relevans og opleves som 
både genkendeligt og brugbart på tværs af faggrupper, funktioner og ledelsesniveauer. 
Mange deltagere bidrog med egne erfaringer fra klinisk praksis, uddannelse og ledelse, og 
Mo Al-Haddads input gav anledning til både eftertanke og konkrete idéer til lokale tiltag. 

Fyraftensmødet understregede, at arbejdet med udenlandsk uddannede læger ikke alene er 
et uddannelses- eller rekrutteringsanliggende, men et fælles organisatorisk ansvar – og et 
tema med betydning for hele hospitalets arbejdsmiljø og opgaveløsning. 

 

 

https://dsmu.dk/
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Kender du det Postgraduate Lægelige Uddannelsesudvalg? 
Det Postgraduate lægelige Uddannelsesudvalg (DPU) ved Aalborg Universitetshospital ar-
bejder for at sikre, at speciallægeuddannelsen på hospitalet har høj kvalitet og udvikler sig i 
takt med behovene. DPU er et aktivt udvalg med repræsentanter fra ledelse, overlæger, lek-
torer, yngre læger og uddannelsesansvarlige - og mødes fire gange om året for at diskutere 
alt fra introduktion af nyansatte til overordnede rammer for speciallægeuddannelsen. 

Som læge ved Aalborg UH har du mulighed for at påvirke det, der optager DPU: Du kan 
sende forslag til emner eller problemstillinger vedrørende lægelig videreuddannelse, som du 
mener bør debatteres — og få dem på dagsordenen. 

Læs mere om Det Postgraduate Uddannelsesudvalg 

 

 

 

 
Glædelig jul og godt nytår! 

Fra Enheden for Postgraduat Lægelige Ud-
dannelse ønsker vi jer alle en Glædelig Jul 
samt et godt og Lykkebringende Nytår. 

Vi glæder os til at fortsætte det gode sam-
arbejde med jer omkring lægers uddan-
nelse i 2026, som bliver et spændende år 
med både flytning og integration med Psy-
kiatrien. 

Enheden er julelukket fra d. 20. december 
og træffes igen den 5. januar 2026. 

 

 

 
 

Kommende arrangementer i det nye år 

UKYL-møde – 27. januar 2026 

 

https://aalborguh.rn.dk/For-Sundhedsfaglige/Uddannelse/Laegers-Uddannelsesforum-(LUF)/Det-Postgraduate-Uddannelsesudvalg-(DPU)


 

 

Tirsdag den 27. januar 2026 kl. 8-10.00 bliver der holdt UKYL-møde med startskud til 3-ti-
mersmøderne 2026. 

Det er vigtigt, at alle uddannelsesafdelinger er repræsenteret ved deres UKYL, så de kan 
blive klædt på til at lede årets møder, og samtidig vil der være mulighed for at udveksle erfa-
ringer. 

Tilmelding på l.hoelgaard@rn.dk. 
 

360°-facilitatorkursus – 26. februar 2026 

Kurset bliver holdt tirsdag den 26. februar 2026 kl. 9-15.30, og deltagelse er efter aftale. 

Dette er ikke umiddelbart et tilbud om flere 360°-facilitatorer til den enkelte afdeling, men en 
mulighed for at få uddannet den næste, hvis der kommer et skifte på posten i afdelingen. 

Kontakt l.hoelgaard@rn.dk, hvis I har brug for at få en med på kurset og husk at anføre årsa-
gen til behovet for en ny facilitator. 
 

Møde i Det Postgraduate lægelige Uddannelsesudvalg – 16. marts 2026 

Det næste møde i Det Postgraduate lægelige Uddannelsesudvalg holdes mandag den 16. 
marts 2026 kl. 13.30-15.30. 

Uddannelsesemner, som man gerne vil have, at udvalget drøfter, sendes til formand Trine 
Lignell Guldberg. 

Kontakt: t.guldberg@rn.dk  
 

UKYL-introduktionskursus – 21. april 2026 

Det næste introduktionskursus for UKYL bliver afholdt tirsdag den 21. april kl. 12.30-15.30. 

Kurset retter sig primært mod nye UKYL’er, men de mere erfarne er også velkomne. Der vil 
bl.a. være en workshop om ”Uddannelsesledelse – hvordan opnår du succes med dine initia-
tiver?”  

Tilmelding på: https://rn.plan2learn.dk/KursusValg.aspx?id=91538  

 

 

 

Afsender 
Aalborg Universitetshospital 
Forskning, Uddannelse og Innovation 
Enhed for Postgraduat Lægelig Uddannelse 
Søndre Skovvej 15 
9000 Aalborg 
aalborguh.rn.dk/luf 

 

 

Kontaktinfo 
Enhed for Postgraduat Lægelig Uddannelse 
Mail: AalborgUHPostgraduate-Enhed@rn.dk 
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